

"Стаєтвенні відомості" № 38.
Карбінну, 20 /І./ листопада 1918

З борусов.

Ім'яне заслуги.

От одного лично мнѣ хорошо известного, очень достойного, очень храброго и очень преданного интересам Россіи офицера я получил рукопись, которая к сожалению не появится на столбах "Стаєтвенных Відомостей". Не появится потому, что в ней названы лица, имена которых я не считаю себя вправе предавать погору... Но эта статья заслуживает внимания, и на ней я позволю себѣ остановиться. Статья тема - участие русских офицеров, в качествѣ начальников, руководителей, инструкторов и чинов различных штабов в армии большевиков.

Русское общество, так ужасно пострадавшее от революции 1917-го, от большевиков, в особенности тем не менее поставило красном армії количество своих чинов, и не только прaporщиков запаса, которые были или увлечены потоком революции, или были с самого начала ею активными деятелями, но генералов, полковников и т. д., составивших свое положение при старом режимѣ, служивших ему до конца и предали, и есть, по разнообразнейшим источникам сведений, чиновникам *Volte-face* и смеявшихся в лицах над ними.

- "Как думали они до жизни такого?"

Ответ чисто горестный и пучительный. Одни пришли через такие и унизительные страдания. Я знал достойных, долго служивших, горючески давшихся во время войны, много разных офицеров,

Чтото же, работали потом, как чернорабочие, а так как и работа во
для социал-истаческой проволоды является извратением, - то в кон-
це концов прославлены имена. Когда Троцкий решил обратиться
за технической помощью к бывшим офицерам, - они пошли на службу
к большевикам, гонимые, голодом и нищетой семечки. Пить надо!"

Другие пошли с числом таким образом одолеть большевиков.
В начале 1918 года, когда в долгих переговорах с большеви-
ками решался вопрос об участии офицерства в дальнейшем формировании
Красной Армии, вопрос этот обсуждался много и долго и в Москов-
ских общественных организациях совместно с офицерством. Из этих
состязаний выяснилось с полной очевидностью, что генералитет,
избранный большевиками, если и склонен был ити к ним на слу-
жбу, то в заданье, получив в свои руки нужное орудие, организован-
ную им армию - взорвут большевиков. Аргументация при этом была
такова: не илья в руках вооруженной силы, одолеть большевиков
нельзя; создать конспиративно вооруженную силу - дело безнадежное.
Надо съездовательно ити к большевикам, но выговорить себе право
назначения командного состава вплоть до заводных унтер-офицеров;
имея же командный состав в своих руках, можно смело расчитывать
и на золотую часть, и повернуть ее против кого угодно, против
самых большевиков в том числе. Генералитет таким образом надеялся
и расчитывал провести и обнаграть большевиков в честном смысле
игры. Из среды общественных организаций возразили, что обнаграть
большевиков едва ли удастся. Может случиться напротив, что большеви-
ким престиги сей раз не позволят и, воспользовавшись профессиональ-
ными знаниями офицеров, ухватят их за дверь, как только они покинут
их лояльность. Полного соглашения на совещаниях общественных
организаций и офицерства не последовало. Тем не менее весной
прошлого года по команде был созван: офицерам входить в Красную

...и...однако С.И. знал и предполагал о том, что выходить из-за с
кладов Окнадата было бы опасно и бросить ее на Троцкого. Учливалось,
что подожумкалась... Где, кто знает так как как будто теснила,
бездействие только, а жизнь приучала ко всему ударам, и спутала
все карты, то сотни и сотни офицеров или ишли на службу, обучали
солдат, засели избами артиллерии, производили в порядок обозы,
саблене, чтобы работали, тошографические боро, гравьры и контр-
разведки тоже, и постепенно руками офицеров создавалась Красная
Армия. Одни при этом вздыхали, и надеялись, что наступит конец
день реванша. Но день не приходил. Лишь я знаю офицера одного
из гвардейских полков. Он взял на себя видную командную должность
в одной из большевистских армий, и рассчитывал передать всю эту
важную землю. Чтобы достичнуть этой цели здорово, он союзил лично
саму красную офицеров и уговоривал служить с собою. Знаю добле-
стного гвардейского офицера, алексеева, который льтом еще учел
к нему. Но армия до сих пор еще не передалась, а до сих пор де-
ргается с ними. Следовательно и эти гвардейские офицеры не начали
своих же осуществлений.

Не мало было офицеров, которые или к большевикам по другим
мотивам. Одни по разномудрии к "политикам". Платят, и платят хорошо.
Требуют работы, и работу получают. Чего еще нужно?

Многим привлекла легкая, богатая и разгуз ранняя жизнь, воз-
можность которой открылась для большевистских любителей.
Сколько этих красных офицеров гардует и борсит по улицам Москвы!

Личные паки образом были различны, начиная от ненормальных и
опустыненных, и кончая макарами и гнусниками. О жизни бы ни были
мотивы, участие и работа офицерского корпуса позволили господам
Троцким и Ко создать красную армию. не генералитет
проверял Троцкого, но Троцкий провел и обернулся вокруг пальца

СОВЕД ГЕНЕР. МОЛЛОУА С. А. И. А. К. ГОСНОУ О. А. ОЗИЛЮУ БО-
ГЕДДИЕВА

и только в 1910 году в С.-П.т., членом партии у большевиков
Балашев, с Грибоедовым и Федором Осиповом, воскликнул как он
был один участник в заседании Ростовской "Думы", что некогда являясь
одним из лидеров национального движения, а он будущий генерал-
губернатор Кубанской области, не знал на сколько краину которой, а у большеви-
ков, и отдавал им свою жизнь в распоряжение местных. И он
вспоминает теперь: почему этих за избранную разрушительную, поскольку
этих, изолировав народ, благополучествует? Поэтому, я думаю, что са-
мый факт этого и трудно устоять. Одно присутствует в лицах красной
армии это говорят офицеры, это ожидание, так как в лице этих в разных
столицах конечно теперь у самых жизненных людей власти были
раскрыты, и если бы теперь офицеры русской армии находились слу-
жить у красных и руководить, то, конечно, они со всеми начали бы отради-
ционное преступление против России. И преступление это не может быть
однозначно за то, что при наличии особых обстоятельств, действитель-
но подчиненных нарушать их добрую волю, если таковая действует.

А так, ми стоям перед грустним і зозуляттячим викликом:
більше відокремлюємося проти патріотов, рукою діти
їх Родину, які є їхніх суперниками. Сна сюжета...»

Люблю я читать что-е.⁷ Стихи прозатели Родичи, но не в это
всё время. У меня есть ольга, без памятной, теноры, когда минуты
и минуты, а также я могу вспомнить своего сына, чтобы
помнить... С, я люблю Родичи, Болотова, есть кому, и Соловьеву
и Федорову ольгу, сестрите языку. И свое уважение: лучше я
не могу Родичи, или прозатели? Это ново. Но это, здесь поставлено на
перегородке не только: улица, - оттуда и она въезжает на улицу.

честь всем наци.

63

Из этого тщущего положения надо о них лишь выход. Должен быть создан превый чистоплотный суд честной всея без исключения русские офицеры, служившие у большевиков, должны предстать перед ним. Все изъяснение их, все обстоятельства, толкнувшая их на службу в красной армии, должны быть объяснены до гна; все тѣ, кто не доказает чистоту своих намѣреній и незинности своих дѣствій, должны будут снять мундир.

Ибо мундир офицера обновленной русской арміи должен быть чист от грязи.

Бѣлоруссов.